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Svar på fråga 2024/25:702 Tidsplan för förenklingar och 
effektiviseringar av dispenstransporter (S) 
 

Carina Ödebrink har frågat mig om min och regeringens 

ambition för att möta näringslivets krav om en tydlig tidsplan för 

förenklingar och effektiviseringar för dispenstransporter även på 

medellång sikt, och om regeringen kommer att ställa tydliga krav 

på Trafikverket. 

Regelbördan och de administrativa kostnaderna behöver minska 

för att företag och entreprenörer ska kunna fokusera på sina 

kärnverksamheter. Regeringen genomför för närvarande en stor 

satsning för att underlätta för företagande i Sverige som 

innefattar både åtgärder för regelförenklingar och bättre service 

till företag. En åtgärd inom regeringens offensiva 

förenklingsagenda är uppdrag eller återrapporteringskrav om 

förenkling för företag till ett stort antal myndigheter. Trafikverket 

är en av dessa myndigheter som omfattas. Syftet är att 

förenklingsarbetet ska vara en integrerad del av myndigheternas 

arbete och anpassas utifrån varje myndighetsverksamhet med 
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målet att minska företagens regelbörda och administrativa 

kostnader samt förbättra bemötande och service gentemot 

näringslivet där så är relevant.  

Remitteringen av Trafikverkets redovisning av regeringsuppdrag 

om hantering av transportdispenser avslutades den 2 december 

2024. Syftet med förslagen i uppdraget är att 

dispenshanteringen ska bli smidigare och mer konsekvent för 

alla inblandade. Trafikverket föreslår att verket tar över 

dispenshanteringen och digitaliserar verksamheten, men 

påpekar också att detta är ett omfattande projekt. Rapporten 

innehåller även förslag på möjliga förenklingar och 

effektiviseringar av undantagsprocessen som i många fall kan 

genomföras själva av Trafikverket. 

Beredning pågår inom regeringskansliet av remissvaren. 

Därmed hoppas jag att Carina Ödebrink ser frågan som 

besvarad. 

 

Stockholm den 29 januari 2025 

 

 

 

Andreas Carlson 



 

3 (3) 

 
 

 


	Svar på fråga 2024/25:702 Tidsplan för förenklingar och effektiviseringar av dispenstransporter (S)

